



霍建华现身广州

霍建华：过去不愿休息 如今放慢脚步

羊城晚报记者 李丽 摄影/宋金岭

故事很凄美，他说“我有过相似经历”

“我年轻的时候拍戏很多，也不太愿意休息，但现在我想放慢脚步。你们觉得我拍得太少，就上网看我过去的电影吧。”前晚，霍建华带着将于11月15日公映的最新电影作品《大约在冬季》来到广州，当有粉丝提起他这几年拍戏速度太慢时，他微笑回应。

从《花千骨》开始，人近中年的霍建华被这一代年轻观众重新发现了他的颜值。但相比年轻的粉丝，既不太会用智能手机也拒绝网上冲浪的霍建华简直不像是这个时代的人。这一天他跟粉丝互动，羊城晚报记者眼看着他划弄了半天手机，才调出摄影模式：“对不起，我好久没拍照了。”

片中，霍建华和马思纯饰演一对相爱却总是错过的男女，故事浪漫而凄美。霍建华扮演的齐秦是个深情而内敛的人，虽然深爱马思纯扮演的安然，却因为亲情的牵绊而忍痛放弃了她。编剧饶雪漫透露，她是通过林心如邀请霍建华的。当时林心如告诉她：“我可以转达邀请，不过华哥接戏有自己的意见，我不方便给太多意见。”没想到几天后，霍建华就给饶雪漫回话，表示很喜欢她的剧本，他

愿意出演。

“我一开始有点担心，总觉得自己不是很适合这个角色。但饶雪漫鼓励我，我也不知道为什么信了。”霍建华说，“我这个人接戏是很犹豫的，会想很多，但这个我最终没错过。”他喜欢这个角色，很大一个原因是片中有他自己的影子。但具体是什么，他却不愿意说：“我有很多相似的经历，但我不能跟大家分享，不好意思。因为有些事情是只属于我自己的。”

演得很投入，“就像谈了一场恋爱”

《大约在冬季》是以齐秦同名金曲为灵感创作的。饶雪漫是齐秦的粉丝，这次能邀请到齐秦担任艺术总监，她欣喜又忐忑。同时，她更担心观众的反响：“我今天腿都是抖的，毕竟我的上一部作品《左耳》豆瓣评分才5.2分。”

比起饶雪漫，身为男主角的霍建华则显得很淡然：“我也到了一定的年纪，无论表演还是心态都更希望返璞归真，希望用最纯粹和朴实的方式呈现给你们。”他说很享受这次演出：“我以前拍过很多爱情戏，但真正让我还没拍就很投入的剧本是很少见的。这个剧本很让我心动，演的过程就像谈了一场恋爱。”

他更享受的是这个剧组，因为从

齐秦、王维明、饶雪漫到马思纯，要么跟他很熟悉，要么跟他一见如故。“没想到，这次最难的是我每天在片场都很开心，但在戏里却要演一个很纠结、很沮丧的人。”霍建华说，“我很重视缘分，很重视跟其他主创的价值观是否接近。”他甚至表示，现在若是不熟悉的剧组，他甚至都不会考虑加入，因为“不想再花时间去磨合”。



影片主创与现场观众合影

现场直击

戴着“工作证”的明星

“今天是我的生日，我可以上台来跟你们拥抱一下吗？是真的！我可以把身份证给你们看！”映后交流时，有女粉丝提出这样的要求。导演王维明和编剧饶雪漫听了都笑着说：“那你上来吧。”只有霍建华认真地表示：“是吗？那我要看一下。是不是生日，不能说说就算了。”其认真的态度逗笑了全场。

这天，羊城晚报记者发现了一个有趣的细节：霍建华由始至终都挂着一张“工作证”。当天他只穿了一条蓝色牛仔裤和一件全黑的T恤，全身上下并无装饰，那张工作证分外“刺眼”。有记者笑着说：“这还是第一次看到明星挂工作证的，‘老干部’人设再一次实锤了。华哥太可爱，难道不挂‘工作证’，影院的工作人员还会不放他进来吗？”

一板一眼的霍建华，对粉丝其实很暖。当天有个女粉丝在台上激动得泪流满面，直说“我要晕倒了”。霍建华悠悠地接话：“你撑住！”女粉丝继续飙高音：“我的妆都要毁了！”霍建华又用他特有的平静语气温柔安抚：“还好，我觉得还可以。”再一次把全场逗笑。

制图：李焕菲



秦岚演唱《逆流而上的你》

“双十一”狂欢夜，“猫晚”和“狮晚”哪家强？“街舞”四人组PK“忘羡”人气王

阵容“国际范儿”对阵“夏日限定”

今年的“猫晚”主打国际阵容，海外艺人参与的节目超过了四成。其中，日本配音演员花泽香菜的一首《恋爱循环》引发全场大合唱，她教腾格尔唱这首歌的幕后花絮也在当晚引发热议。时隔四年再度来华的泰勒·斯威夫特则压轴登场，她连唱三首代表作，将晚会气氛推向高潮。

风格“酷炫舞美”赢了“乡土妆发”

本届“猫晚”在舞美上可谓下了血本。晚会现场采用“六边形”作为统一的设计元素，创新打造了47个六棱柱状的移动舞台，在LED大屏上变换出多种组合形态。比如秦岚吊着威亚演唱《逆流而上的你》，拖地长裙被伴舞拉起展开，宛若盛开的花朵。此外，易烱千玺以复古大框眼镜的雅痞造型出场，歌还没唱完网友已经求起了同款眼镜；腾格尔版《High歌》编排得仿佛百老汇歌舞般绚烂；韩红首次以说唱歌手“XXL”形象亮相，时髦的造型一度令网友没敢认……

相比之下，“狮晚”在湖南台化妆师和灯光师的共同配合下尽显“马栏山”气质：所有人

看起来都很黑，尤其谢娜和汪涵，灰头土脸而泛油光。“湖南台化妆师怎么了？”热搜后，谢娜便现场调侃起来，还把自己的脸分别凑近沈腾和杜海涛进行对比。网友忍不住说了实话：“你确实比沈叔叔还黑。”

很多明星嘉宾也没能逃过被坑。许久未亮相的杨洋这次出镜跌破了观众的眼镜，油腻腻的假发配上贝雷帽显得很没精神；身着仙女裙的周冬雨被“死亡打光”衬出满满的影楼风，表演过程脸几乎是全黑；青春靓丽的火箭少女101成员，服装厚重、造型土气……暗沉的画面加上神曲频出，整套“狮晚”呈现出了土嗨的风格。

相比之下，“狮晚”的阵容更偏粉丝向。火爆暑期档的《陈情令》“忘羡”CP再度同台：王一博不仅担任主持人，还带来了全新编排的唱跳表演；肖战则深情演唱了《尚好的青春》，并在主持人要求下贡献了全新的“购物表情包”。压轴“狮晚”的是最近刚发了新曲的吴亦凡，他演唱的《贰叁》《大碗宽面》两首歌均走中国风路线。



易烱千玺以雅痞造型亮相



泰勒压轴登场

普思投资回应王思聪被限制高消费

称相关投资纠纷已有解决方案

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：不得乘坐飞机、高铁，也不能在星级酒店、夜总会、高尔夫球场等场所进行高消费……随着王思聪被限制高消费，由其担任董事长并持股100%的北京普思投资有限公司的股权也遭到了上海市宝山区人民法院冻结。

11月11日下午，普思投资官方发布声明称，近期网络关于普思投资董事长王思聪被列为被执行人、限制高消费的报道，是因为熊猫TV直播平台倒闭而引发的投资纠纷。目前，普思投资代表王思聪先生正在全力应对，已有解决方案，完全有能力尽快自己解决问题。

王思聪拥108家公司实控权

北京普思投资官网信息显示，该公司管理规模超过30亿元，投资方向集中在文化娱乐领域。已投资项目包括网鱼网咖、果果文化、英雄互娱、乐逗游戏、天鸽控股、无锡先导、福寿园、Dexter、塞尔瑟斯等项目，不少项目投资回报颇丰，因此，普思投资也一向被称为王思聪的“投资起点”。

以2016年入股的英雄互娱为例，在借壳新三板后估值一度冲到了200亿元。普思投资抛售英雄互娱股票后在短短半年内赚取5181万元，收益率高达65%。

据报道，在王思聪被限制高消

费后，由其担任董事长并持股100%的北京普思投资有限公司的股权遭到上海市宝山区人民法院冻结，具体冻结数额不详，冻结日期自2019年10月15日起至2022年10月14日。

消息一出，即引发投资市场对于普思投资旗下基金产品安全性的担忧。10月21日，北京普思投资的控股子公司，天津普思资产管理公司（简称天津普思）率先通过官网发布了面向投资者的声明。

声明称，天津普思是普思一号基金的管理人，仅持有普思一号基金的0.09%的财产份额。普思投资的股权被冻结，不会对普思一号基金的财产所有权产生不利影响，投资人在普思一号基金里所持有的财产份额也不会受到任何

实质不利影响。

11月11日，北京普思投资再次通过官网强调，熊猫互娱只是王思聪个人创业项目，他还有很多其他投资项目，不能因为一个项目的得失而全盘否定。目前，普思投资代表王思聪正在全力应对，已有解决方案。

据天眼查显示，王思聪除了担任北京普思投资有限公司董事长外，还是IG电子竞技俱乐部创始人和万达集团的董事。此外，王思聪拥有实际控制权的公司有108家。

倒闭的熊猫直播麻烦仍在

令王思聪“栽”了跟头的熊猫直播，系其在2015年创立的直播平

台。天眼查显示，上海熊猫互娱文化有限公司为熊猫直播的运营主体，于2015年7月23日成立。

熊猫直播曾抢足风头。天眼查数据显示，王思聪为熊猫直播实际控制人，从2015年11月到2017年5月，熊猫直播共融资7轮，投资方包括乐视网、奇虎360、真格基金等，融资总额至少超过26.5亿元。

不过，好景不长，由于资金紧张的原因，今年3月，这家风靡一时的直播平台被迫关闭。3月30日，熊猫直播正式发布了告别公告。

公司虽然倒闭了，但留给王思聪的麻烦却仍然还在。据天眼查显示，目前，上海熊猫互娱文化有限公司司法风险有297条。而此次王思聪被限制高消费，也源于熊猫直播平台曹悦的一场“催债”官司。

空调价格打到“地板价”？

羊城晚报讯 记者王丹阳报道：11月11日，电商“双11”大促火爆。与之相关的家电也在股市领涨“打折”，收盘时，海信家电跌幅超6%，创维数字跌5.92%，美的集团和海尔电器均跌超4%，格力跌3.84%。

如果说“双11”当天家电行情属于“靴子落地”，那么空调市场今年以来的大盘式疲弱与渠道之争，则在“双11”期间激战中白热化。11月9日晚，空调巨头格力抢先发布“关于‘11·11’让利30亿元打击低质伪劣产品的公告”，称格力将拿出精品机型和最优价格回馈消费者，变频空调最低1399

元，变频空调最低1599元，活动结束后即回归原价。在各大授权电商平台及线下3万多家格力专卖店同步展开。

一份表格显示，格力在广州市场的“双11”特价机型包括从最低的一匹变频挂机1399元，大一匹变频挂机1599元到最高的4999元的3匹变频柜机。

随后，美的、海尔进行了跟进。仅在苏宁易购，羊城晚报记者11月10日晚看到，美的与格力同款品类空调价格再降100—200元不等，变频大一匹最低1299元，变频大一匹最低1499元。与此同时，海尔全面跟进美的的价格。而奥克斯空调的

变频大一匹价格为1199元，变频大一匹价格为1568元。

截至11月11日下午4时，在“双11”前16小时内，在苏宁自营全渠道家用空调榜单上，格力、美的、奥克斯位居前三，海尔则牢牢紧随其后。

有业内人士表示，就价格而言，格力、美的、海尔同步的价格降幅并不多见，主因是今年市场整体低迷和销售渠道之争。

今年空调市场整体疲弱。奥维云网数据显示，2019年1—9月份，国内空调零售额1596亿元，下跌4%。为此，今年上半年，美的率先主动下调空调价格，获得了上半年

格力、美的、海尔混战背后现渠道之争

线上市场空调榜首。2019年上半年格力与美的财报也显示，二者营收差距不到80亿元。

奥维云网数据显示，2019年上半年空调线下市场，格力电器、美的集团、海尔的市场份额分别为36.4%、28.2%、10.4%，与去年同期相比，三强位置不变，但格力、美的之间差距正在缩小。

而在2019年上半年线上空调市场，美的集团、奥克斯和格力电器位列前三名，相比去年同期，美的集团和奥克斯的市场份额分别增加了6.95和0.71个百分点，而格力电器下滑了3.48个百分点。

一方面，美的向“空调霸主”格

力发起了挑战，另一方面，格力擅长的销售渠道今年正在改变。

在线上，格力长于线下、弱于线上。

奥维云网白电事业部高级研究员王永涛认为，以往空调销售一直以线下渠道为主，线上销售占比仅三成左右。但奥维云网数据显示，今年10月空调线下销售额下跌7.4%。今年上半年空调线下销售额下滑9.62%，但线上销售额仍保持了19.78%的增速。

因此，今年“双11”不仅是空调巨头价格“恶战”，也是空调销售渠道之战。线下专卖店跟线上轻资产电商谁在销售上更有效？仍需进一步观察。

“双11”股市也打折？ 快递物流板块表现均不佳

羊城晚报记者 陈泽云

今年“双11”，电商成交额再破纪录。不过，A股却并未应声起飞，昨日A股三大指数全绿，截至收盘，沪指报2909.97点，跌幅1.83%；深成指报9680.57点，跌幅2.17%；创业板指报1673.13点，跌幅2.23%；上证50指数报2965.71点，跌幅1.55%。

多家机构看好仍是底部

天眼查数据显示，3700多家A股上市公司中，超90%的昨日收盘价较上周五收盘价有所下跌，还有12家公司跌停。股价上涨或持平的仅占不到10%。其中，家用电器板块领涨，与“双11”相关的其他概念板块，如快递、物流、电子支付等，表现均不佳。

业内分析称，此次A股市场的回调或受11月9日CPI指数的影响。国家统计局11月9日公布了我国10月CPI和PPI的数据，其中CPI同比涨3.8%，连续两个月站上“3时代”，且创下逾七年新高。

不过，有研报指出，当前市场仍然是底部配置期，建议耐心等待。多家机构分析称，目前CPI上涨的结构性特征明显，预计暂时不会改变逆周期调节节奏，对A股市值影响有限。

MSCI扩容将带来430亿增量资金

值得注意的是，近段时

间A股整体利好较为频繁，包括再融资政策松绑、扩大外股股票期权试点、外资金融机构全面放开、MSCI再扩容、外部不确定性因素缓和等。

其中，11月8日，MSCI公布了年内A股第三次扩容的计划和拟纳入A股名单。此次扩容为年内最大规模扩容，将于11月26日收盘后实施，届时已纳入MSCI的A股纳入比例将从15%提高至20%，新增股票将以20%的比例直接纳入，此次扩容完成后A股在MSCI中国指数和MSCI新兴市场指数的权重将分别达到12.1%和4.1%。

根据测算，此次扩容有望为A股带来被动增量资金约430亿元人民币，参考此前经验，预计被动增量资金大概率集中在11月26日前后集中配置。

华泰证券指出，维持11月A股上行概率或大于下行的判断。行业配置方面，继续推荐家电、汽车、银行的行业配置性机会以及机械、电力设备的个股精选机会；战略配置上，中长期建议把握科技股配置价值。

华泰柏瑞沪深300ETF荣膺合约标的

8日下午，上交所发布了新增ETF期权合约品种获批的相关消息。经中国证监会同意，上交所拟于2019年12月上市交易沪深300ETF期权合约（标的为华泰柏瑞沪深300ETF，代码510300），以更好满足投资者风险管理

的需求，充分发挥ETF期权经济功能，推动期现联动健康发展。

华泰柏瑞沪深300ETF于2012年成立，是市场首批沪深300ETF，同时也是市场上规模至大、持有人至多、流动性至好的沪深300ETF。

农银区间精选混合基金11月11日起发行

2019年，虽然上证指数涨幅不足20%，公募基金股票型与偏股混合型却取得了平均近40%收益。在3000点附近震荡市场里，农银区间精选混合基金（代码：008078）将从11月11日起正式发行，布局权益市场。

据了解，农银区间精选基金最大的特色在于，其资产配置策略由农银汇理基金独创，也是A股市场少有的用中证500市盈率来“控制”仓位，无需人为控制仓位，同时结合量化模型来选股的混合基金。

建信基金绩优产品操作思路浮出水面

2019年前十个月的投资征程中，部分基金公司体现出不俗的股权投资能力，在震荡环境下为投资者创造了可观的回报。以建信基金为例，截至10月31日，公司旗下建信战略精选、建信大安全、建信健康民生年内回报均超

50%，排名全部位居可比产品前10%。据了解，建信战略精选和建信大安全均由基金经理王东杰管理，是两只价值风格较为显著的产品。王东杰坚持合理的价格买入优质公司并长期持有的投资理念，力争取得较为持续的超额回报。

国投瑞银新能源基金正在发行

在国内新能源行业洗牌之际，全球电动化转型正在加速。业内人士表示，德国加大新能源汽车发展力度示范作用明显，中长期来看，2020年将是全球电动化的元年。国内相关电池及材料企业已成功步入国际供应链，海外放量对

其利润将有直接贡献。看好新能源行业投资前景。据悉，国投瑞银新能源基金正在发行，该基金将从新能源的视角出发，重点关注光伏、新能源汽车、汽车电子、车联网的投资机会。其中，股票投资占基金资产的比例为60%—95%。